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Pastor CORNELIU LIVANU

Biserica Elim, Voluntari

Amintiri

Amintiri despre oameni
ai rugãciunii pe care i-am

cunoscut

În ce priveºte rugãciunea,

primele modele pe care le-am

cunoscut mi-au fost mama ºi

tatãl meu, Aglaia ºi Ioan Livanu.

Unite cu credinþa ºi cu cuvântul

Bibliei, rugãciunile pãrinþilor mi-au

marcat pentru totdeauna copilãria ºi

adolescenþa, astfel încât la majorat

socotelile îmi erau deja clare: opþiunea

pentru viaþa mea era Isus Cristos.

Într-o zi de la sfârºitul lui iulie

1967 am mãrturisit public, în apa

botezului, credinþa  în Domnul ºi Mân-

tuitorul meu personal, Isus Cristos.

Rugãciunea stãruitoare m-a ajutat în

mod decisiv sã primesc în luna urmã-

toare a aceluiaºi an ºi botezul cu Duhul

Sfânt, prin care m-am apropiat ºi mai

mult de Dumnezeu, gãsindu-mi un

anumit loc în Biserica Sa, printre alþi

tineri cântãreþi sau recitatori de poezii.

Alte categorii de repere în ce

priveºte arta ºi puterea rugãciunii

le-am întâlnit în Biserica localã,

oriunde se gãsea aceasta: în satul meu

natal, numit Cracalia ºi, mai târziu,

Dumeni, din judeþul Botoºani, în mu-

nicipiul Botoºani, unde mi-am ter-

minat studiile liceale economice, sau

în Bucureºti, unde am luat o licenþã

de economist, la Academia de Studii

Economice, în 1974. Însã, curajul de

a-L mãrturisi pe Domnul l-am cãpãtat

mai pregnant abia în anii studenþiei,

când îi luam pe anumiþi colegi mai

apropiaþi ºi mergeam la Biserica

Penticostalã nr. 1, din str. Crângaºi

nr. 23, pe lângã vechiul Pod Grant.

Ceea ce m-a impresionat extrem

de mult la aceastã Bisericã Penticos-

talã, mutatã mai târziu în Munþii

Gurghiului 55B ºi numitã „Betel”, era

harul turnat peste credincioºi în timpul

orelor de rugãciune.

Rugãciunea era cu adevãrat un

foc care nu se putea stinge foarte uºor.

Uneori, când programele erau prea

încãrcate, pastorul care conducea

serviciul divin de rugãciune trebuia

sã repete cu glas tare un „Amin!” ca

semn cã rugãciunea s-a încheiat, dar

cu toate acestea unii continuau sã se

roage în surdinã. Exista la demisolul

clãdirii Bisericii din Crângaºi 23 o

camerã destinatã stãruinþelor în rugã-

ciune unde timpul nu mai era crono-

metrat atât de sever ca la programele

oficiale.

Îmi aduc aminte cu plãcere de

câþiva membri ai acestui nucleu de

rugãciune: Picoi Tudor, Carol

Pavlovski, Luiza Finichiu, Sandu

Picoi, Gabi Lazãr, Gherasim Mihai,

sora Ecaterina, sora Anca ºi alþii. Erau

pur ºi simplu oameni dãruiþi rugãciunii

ºi nutreau convingerea fermã cã pute-

rea ºi succesul lucrãrilor din Biserica

mare sunt în directã legãturã cu rugã-

ciunea fierbinte de la subsolul clãdirii.

Când ceva nu mergea bine la cor

Rugãciunea a fost preþuitã întotdeauna la întâlnirile slujitorilor penticostali din România – Sovata 2012.

„Faceþi în toatã
vremea, prin Duhul,

tot felul de
rugãciuni ºi cereri.
Vegheaþi la aceasta,
cu toatã stãruinþa,

ºi rugãciune pentru
toþi sfinþii...”.

Efeseni 6.18

„Faceþi în toatã
vremea, prin Duhul,

tot felul de
rugãciuni ºi cereri.
Vegheaþi la aceasta,
cu toatã stãruinþa,

ºi rugãciune pentru
toþi sfinþii...”.

Efeseni 6.18



15Cuvântul Adevãrului

(continuare în pag. 16)

Amintiri

sau mai erau uneori ºi anumite „cioro-

vãieli” doctrinare prin comitet,

însemna cã rugãciunea de la subsol

nu mergea cum trebuie. Atunci fratele

Carol ne spunea tuturor: „Haideþi la

rugãciune cu mai multã înflãcãrare ºi

credinþã!”

Au fost tineri care au primit

botezul Duhului Sfânt la subsol, aºa

cum a fost cazul sorei Emilia Bochian.

Câþiva tineri au fost echipaþi cu daruri

duhovniceºti de putere ºi daruri de

vorbire, încât la un moment dat se

organizau seri de rugãciune chiar în

sala mare a Bisericii unde veneau cre-

dincioºi ºi de la alte Biserici, nu

neapãrat penticostale.

Pe fratele Vladimir Caravan din

Bucureºti l-am cunoscut prima datã

în Botoºani. Era un ucrainean antico-

munist curajos ºi plin de credinþã. Îi

pãstrez o amintire deosebit de plãcutã

pentru râvna pe care o avea în lucra-

rea Domnului. Îi mobiliza pe tineri

nu numai la rugãciune, ci ºi la alte

activitãþi „de teren” cum le spuneam

noi pe vremea aceea: sã-i vizitãm pe

bolnavi, sã împãrþim tractate biblice

pe anumite strãzi din Capitalã, sã

participãm la studii biblice cu o anu-

mitã temã pe linia Marii Însãrcinãri,

sã vizitãm anumite Biserici ºi sã

împãrþim Biblii pentru cei care nu

aveau o Biblie sau literaturã creºtinã,

care era interzisã de regimul comunist.

Totdeauna mã încuraja ºi mã mustra

prieteneºte pentru lipsa mea de reacþie

rapidã la toate proiectele cu care

fãceam cunoºtinþã. Eram student

atunci ºi poate cã nu îmi dãdeam prea

bine seama cã mã expun la anumite

riscuri faþã de ochii vigilenþi ai secu-

ritãþii comuniste. Dar Dumnezeu

m-a pãzit ºi în vara anului 1974 am

reuºit, prin harul Lui, sã-mi finalizez

studiile ºi sã obþin un loc de muncã în

Bucureºti, ceea ce nu era puþin lucru

pe vremea aceea, iar din 1976 sã pri-

mesc chiar ºi o garsonierã din fondul

locativ al sectorului în care lucram ca

stagiar la o fabricã de cabluri.

Dumnezeu era la lucru în viaþa

mea ºi am înþeles cã planul lui era sã

rãmân în Bucureºti ºi sã fiu de folos

lucrãrii Sale în cele trei Biserici impor-

tante: Crângaºi, Miuleºti ºi Popa Nan.

Un alt dascãl exigent al tinereþii

mele din Biserica Crângaºi a fost

fratele Cornel Mihai, împreunã cu

soþia sa, sora Marga, oameni de toatã

isprava pentru lucrul Domnului: el,

ca dirijor de cor ºi ca predicator itin-

erant prin diferite localitãþi, în stilul

lui Vladimir Caravan, ea, o bunã cân-

tãreaþã la cor, o bunã mamã ºi o bunã

soþie.

În familia Mihai, din cartierul

Militari, unde eram deseori primit cu

multã cãldurã, am descoperit în cei

doi soþi niºte oameni consacraþi pe

deplin rugãciunii ºi studiului biblic

prin case. Cornel Mihai era un om

discret ºi foarte secretos. Am învãþat

de la el lecþia promptitudinii ºi a punc-

tualitãþii. Dacã nu erai punctual la

întâlnirea cu fratele Cornel Mihai îþi

pierdeai orice credit în faþa sa.

Avea darul conducerii echipelor

de rugãciune prin diferite case ºi de

misiune prin anumite biserici pe la

sate, cu puþini membri ºi care nu prea

aveau vizitatori, ºi mai ales lucrãtori

din câmpul Evangheliei.

Trebuie sã precizez neapãrat fap-

tul cã Mihai Cornel m-a adus ºi m-a

prezentat corului Bisericii din Crân-

gaºi, când dupã ºase luni de reþinere,

am înþeles foarte clar cã Dumnezeu

are nevoie de mine în lucrarea Sa, ca

recitator de poezii, sau ca predicator

la orele de tineret. Biserica era ca ºi a

doua mea familie, întrucât eram strãin

în Bucureºti ºi pe deasupra m-am aco-

modat cu greu la aglomeraþiile rutiere

ºi la reþelele de strãzi care, evident,

faþã de Botoºani, mi se pãreau mult

prea încurcate.

A fost ca în armatã: primul an a

trecut mai greu, dar în urmãtorii ani

am avut mai mult curaj sã-L mãrtu-

risesc pe Domnul ºi sã mã integrez în

anumite cercuri de rugãciune ºi studii

biblice.

Am cunoscut astfel mari oameni

ai lui Dumnezeu, pe care îi pot socoti

fãrã sã exagerez, pãrinþii mei spiri-

tuali: Bochian Pavel, Bulgãr Emil,

ªandru Trandafir, Cristian Vasile

Roske, Bodor Eugen, Vlad Ioan,

Dragomir Mariº, Constantin Caraman,

poetul Costache Ioanid, cel care a pus

în sufletul meu temelia primelor

poezii creºtine, ºi mulþi alþii pe care îi

voi întâlni numai în veºnicie. Era o

încântare ºi un adevãrat privilegiu

sufletesc ºi spiritual sã-l auzi pe

maestrul Ioanid recitându-ºi poeziile

într-o atmosferã de cer în care uitai,

pur ºi simplu, unde te gãseºti ºi parcã

simþeai rãsuflarea îngerilor veniþi sã

îl asculte.

Era toamna celui de-al doilea an

de facultate, în 1970, când mã aflam

împreunã cu familia fratelui Vlad Ioan

ºi sora Vilma, în casa poetului Cos-

tache Ioanid ascultând fermecãtoarea

poezie FECIOARA, ºi autorul nu uita

sã spunã cã poezia nu este numai inspi-

raþie purã, ci ºi foarte multã transpiraþie.

Am învãþat multe lucruri utile

vieþii mele de rugãciune de la aceºti

mari oameni ai lui Dumnezeu, care au

dat astfel glas aspiraþiilor mele sufle-

teºti ºi m-au învãþat sã aºtept ajutorul

ºi înþelepciunea de sus.

Acum, când privesc urma paºilor

mei din cele peste patru decenii petre-

cute pe Calea Domnului, din 1967,

înþeleg tot mai clar valoarea serviciilor

divine din Biserica Crângaºi: rugã-

ciune, studiu biblic ºi evanghelizare.

Ele m-au format din punct de vedere

spiritual ºi m-au pregãtit pentru

lucrarea de mai târziu.

Fratele Constantin Caraman era

un om dedicat Evangheliei ºi Împã-

rãþiei lui Dumnezeu în aºa mãsurã

încât sfatul sãu simplu ºi pe-nþelesul

tuturor îþi mergea direct la inimã,

sãdindu-þi dorinþa de a trãi o viaþã mai

sfântã. Suferise mult pentru credinþa

în Hristos, dar era tot mai interesat

de studiile biblice din cadrul BEE,

împreunã cu noi, cei tineri, spunând

mai în glumã, mai în serios, cã în felul

acesta parcã devine mai tânãr. Îmi

amintesc cã întotdeauna când ne des-

pãrþeam, în urma unor vizite pe care

i le fãceam cu plãcere la domiciliul

unde locuia cu cele douã surori ale

sale, Caliopi ºi Tincuþa, ne rugam ºi

mulþumeam lui Dumnezeu pentru

binecuvântãri ºi pentru cãlãuzirea Sa

ocrotitoare, ºi nu puteam sã nu remarc

rugãciunile sale fierbinþi ºi cu multe

lacrimi. Constantin Caraman ºi Cos-

tache Ioanid aveau aproximativ

aceeaºi greutate ºi aceeaºi înãlþime

fizicã ºi erau nãscuþi în acelaºi an,

1912. Putem spune cã 2012 este cen-

tenarul CARAMAN - IOANID,

ocazie în care noi, penticostalii, ºi

ceilalþi evanghelici, putem da curs
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îndemnului din Evrei 13.7: „Adu-

ceþi-vã aminte de mai marii voºtri,

care v-au vestit Cuvântul lui Dum-

nezeu; uitaþi-vã cu bãgare de seamã

la sfârºitul felului lor de vieþuire ºi

urmaþi-le credinþa!”

Un alt lucrãtor al Domnului, diri-

jor de cor, poet ºi compozitor, predi-

cator eminent ºi pastor trecut prin

multe încercãri în perioada comunis-

mului, care m-a impresionat mult ºi

m-a zidit în credinþã, a fost ºi este pas-

torul Cristian Vasile Roske. Biserica

Penticostalã „Vestea Bunã” din Popa

Nan l-a cunoscut ca pe un frate dintr-o

bucatã, plin de energie ºi de talent în

arta predicãrii, strângând ºi mobili-

zând în jurul sãu mulþi tineri, elevi

sau studenþi, pentru a-i încuraja în

lucrarea lui Dumnezeu din Bisericã.

Când greºeam ne mai ºi mustra, dar

niciodatã n-o fãcea cu gândul ca sã

dãrâme pe cineva, ci dimpotrivã, sã-l

ridice ºi sã-l repunã pe calea adevãrului.

Munca sa la revista Cuvântul

Adevãrului, în calitate de redactor-ºef,

l-a confirmat ca un bun slujitor al

cuvântului – nu numai vorbit, dar ºi

al celui scris – care a modelat gân-

direa ºi viaþa multor cititori din þarã

ºi din strãinãtate.

Felul în care fratele Roske s-a

comportat în timpul încercãrilor din

regimul trecut ºi statornicia sa în

credinþã au fãcut din el un exemplu

bun de urmat, nu numai de noi cei

din Bisericã, ci ºi de alþii, din afara

Bisericii, care l-au cunoscut ºi i-au

apreciat buna sa credinþã.

Este unul dintre veteranii miºcãrii

penticostale din România care se aflã,

prin harul lui Dumnezeu, printre noi

ºi eu îi doresc viaþã lungã ºi fericitã,

împreunã cu urarea psalmistului David

din Ps.20.1,2: „Sã te asculte Domnul

în ziua necazului, sã te ocroteascã

Numele Dumnezeului lui Iacov, sã-þi

trimitã ajutor din locaºul Sãu cel

Sfânt, ºi sã te sprijineascã din Sion!”

Am ajuns la concluzia cã viaþa

noastrã este ca un ogor în care Stã-

pânul ceresc testeazã tot felul de

seminþe ºi culturi. Dar ceea ce con-

teazã mai târziu sunt rezultatele sau

roadele care rãmân pentru viaþa

veºnicã. De pildã, viaþa de rugãciune

este ca un laborator personal în care

Dumnezeu ne aºteaptã sã punem la

încercare promisiunile Bibliei ºi sã

câºtigãm bãtãliile credinþei cu sistemul

acestei lumi care ne va fi întotdeauna

împotrivitor.

Am petrecut în Biserica Penti-

costalã din str. Crângaºi 23 (Munþii

Gurghiului 55B) peste douãzeci de ani

ºi experienþele acestui drum de cre-

dinþã pot fi asemãnate cu lucrarea pe

care Dumnezeu o face prin rãdãcinile

plantelor: plantele cresc datoritã rãdã-

cinilor care le menþin viaþa. N-am fost

multã vreme un slujitor oficial al

Bisericii, dar pot spune cã m-am pus

totdeauna la dispoziþia Domnului ºi

El m-a folosit prin harul Sãu, în ciuda

unor greºeli omeneºti, inerente naturii

umane imperfecte.

În anul 2000 am fost ordinat în

slujba de diacon ºi, mai apoi, în cea de

prezbiter, iar din 2009 sunt, prin mila

Domnului, pastor în Biserica Penti-

costalã „Elim” din Voluntari, judeþul

Ilfov, unde mã strãduiesc cât pot sã

transmit ºi altora cunoºtinþele ºi expe-

rienþele mele din domeniul rugãciunii

ºi nu numai, aºa cum în trecut au fãcut

pentru mine mulþi fraþi ºi surori,

printre care se numãrã la loc de cinste

ºi pãrinþii mei. Unii mai trãiesc încã,

alþii sunt plecaþi în veºnicie, acasã la

Domnul. Acolo se va reuni, dupã Rãpire,

marea Familie a Domnului, Biserica,

Mireasa Mielului.

Amin! Vino, Doamne Isuse!

Pentru fratele Samuel aceastã investire a

venit ºi ca o încununare a slujirii cu copiii

ºi învãþãtorii de ªcoalã Duminicalã, lucrare

pe care el o face de ani de zile în cadrul

Cultului Creºtin Penticostal din România,

precum ºi în diaspora româneascã europeanã.

Pastorul judeþean Titus Coroban a

condus serviciul divin, iar pastorul Ioan

Filip, membru în Comitetul Executiv ºi

coordonator al Departamentului pentru

Familii, Tineret ºi Copii a predicat Evan-

ghelia ºi a coordonat slujba de ordinare.

La rugãciunea de consacrare au parti-

cipat pastorii Titus Coroban, Ioan Filip,

Pavel Radu ºi Ciprian-Ioan Bârsan de la

Biserica Penticostalã Izvorul Vieþii din

Reºiþa, ºi prezbiterii Florin Ciochinã, Cos-

tache Murariu, Dan Hîrtie ºi Samuel

Izvernar, din biserica localã.

            FLORIN  CIOCHINÃ

Ordinãri la Biserica Cezareea, ReºiþaOrdinãri la Biserica Cezareea, Reºiþa

În data de 30 septembrie a.c., în Biserica Penticostalã Cezareea

din Reºiþa a avut loc ordinarea în slujba de prezbiter a fratelui

Samuel Cristian Muicã ºi în slujba de diacon a fratelui Mircea Jivan.

Amintiri

„Rugaþi-vã neîncetat!”
(1 Tesaloniceni 5.17)
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